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αλιΑμβρα
«Αξιοποίηση Νέων Τεχνολογιών Για Την

Οργάνωση Της Αγοράς Και Την Ανάδειξη Των
Προϊόντων Αλιείας Και Υδατοκαλλιέργειας

Προέλευσης Αμβρακικού-Άρτας»

Επισκεφθείτε τον ανανεωμένο μας ιστότοπο, πλέον διαθέσιμο και στην

αγγλική γλώσσα: 

Εκθέσεις γευσιγνωσίας

Ένα καλοκαίρι γεμάτο με τις γεύσεις του Αμβρακικού ήταν το φετινό καλοκαίρι

στην Άρτα. Στο πλαίσιο της πράξης αλιΑμβρα πραγματοποιήθηκαν 6 εκθέσεις

γευσιγνωσίας σε διάφορα χωριά της ευρύτερης περιοχής της Άρτας, τα οποία

διακρίνονται για την αλιευτική τους παράδοση.

 

3η Έκθεση Γευσιγνωσίας στην Κορωνησία Άρτας στο πλαίσιο του έργου ''αλιΑμβρα''

Μετά τις δύο πρώτες επιτυχημένες εκθέσεις γευσιγνωσίας στο Παραποτάμιο

Πάρκο Νεοχωρίου και στην Κεντρική πλατεία Κομμένου, πραγματοποιήθηκαν

η 3η Έκθεση στις 18 Αυγούστου στο λιμάνι της Κορωνησίας και η τέταρτη

Έκθεση στις 19 Αυγούστου στην πλατεία του χωριού της Βίγλας. Οι εκθέσεις

γευσιγνωσίας ολοκληρώθηκαν τον Οκτώβριο 2023, καθώς η 5η Έκθεση

πραγματοποιήθηκε στις 15 Οκτωβρίου στην πλατεία του χωριού Ψαθοτόπι και

η 6η και τελευταία Έκθεση γευσιγνωσίας αλιΑμβρα πραγματοποιήθηκε στις 

29 Οκτωβρίου στην πλατεία της Ανέζας.

 
 

Οι εκθέσεις περιελάμβαναν  μουσική, προβολή βίντεο με πληροφορίες για τα

εκθέματα, προβολή ντοκιμαντέρ σχετικού με την ευρύτερη περιοχή του

Αμβρακικού, διανομή προωθητικού υλικού, live cooking και γευστικές δοκιμές

των φρέσκων αλιευμάτων του Αμβρακικού Κόλπου. Οι συμμετέχοντες είχαν

την ευκαιρία να γευτούν φρέσκα και μεταποιημένα αλιεύματα Αμβρακικού μέσα

από παραδοσιακές και σύγχρονες τεχνικές μαγειρικής που αναδεικνύουν τη

γεύση, την εμφάνιση και τη θρεπτική τους αξία.

Τριήμερο γαστρονομικό φεστιβάλ

Φθινόπωρο γαστρονομίας με γεύσεις του Αμβρακικού μπορεί να

χαρακτηριστεί το φετινό Φθινόπωρο στην Άρτα. Στο πλαίσιο της πράξης

αλιΑμβρα πραγματοποιήθηκε στην Άρτα τριήμερη γαστρονομική έκθεση στις

21, 22 και 23 Σεπτεμβρίου στην πλατεία Σκουφά, στην πλατεία Αγίου

Δημητρίου και στην πλατεία Ζέρβα αντίστοιχα.

2η ημέρα «Φεστιβάλ γαστρονομίας αλιΑμβρα»

Στην έκθεση συμμετείχε η γνωστή παρουσιάστρια τηλεοπτικών εκπομπών και

δημοσιογράφος, εξειδικευμένη σε θέματα γαστρονομίας και με τεράστια

εμπειρία στο χώρο της μαγειρικής, η food blogger και συγγραφέας βιβλίων

μαγειρικής Ελένη Ψυχούλη. Μαζί της βρίσκονταν και η πασίγνωστη

επιμελήτρια βιβλίων μαγειρικής και διευθύντρια έκδοσης γνωστού μηνιαίου

περιοδικού μαγειρικής Ιωάννα Σταμούλου, που αμφότερες συνέβαλαν

καθοριστικά στην προβολή και προώθηση των προς ανάδειξη αλιευμάτων.

Μουσικό σύνολο μαθητών και μαθητριών του Μουσικού Σχολείου Άρτας

ερμήνευσε μια σειρά τραγουδιών με θέμα τη θάλασσα, ενώ η  Φιλαρμονική Μ/

Φ Συλλόγου Άρτης "Ο Σκουφάς" συνόδευσε μουσικά την 2η ημέρα του

Φεστιβάλ.

Συμμετοχή στην Έκθεση «Κερνάμε
Ήπειρο» 

 
Το αλιΑμβρα συμμετείχε  στην έκθεση «Κερνάμε Ήπειρο», την οποία

διοργάνωσε η Περιφέρεια Ηπείρου και έλαβε χώρα στον εξωτερικό χώρο του

Ζαππείου Μεγάρου από τις 20 έως τις 22 Οκτωβρίου 2023.  Το αθηναϊκό κοινό

γνώρισε τις μοναδικές γεύσεις των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας

της περιοχής του Αμβρακικού, καθώς εκείνα μετατράπηκαν από

εξειδικευμένους σεφ σε νόστιμες λιχουδιές μέσα από σύγχρονες τεχνικές

μαγειρικής.

Στην Έκθεση ''Κερνάμε Ήπειρο'' το έργο ''αλιΑμβρα''

Ημερίδες ενημέρωσης σε φοιτητές &
μαθητές 

3η ημερίδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης μαθητών

Ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς 

 
Στο πλαίσιο της πράξης αλιΑμβρα πραγματοποιήθηκαν 4 ημερίδες

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε μαθήτριες/ές Δημοτικών, Γυμνασίων και

Λυκείων της Άρτας και 2 ημερίδες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε

φοιτήτριες/ές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σχετικά με την ταυτότητα των

προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, τη βιοποικιλότητα, το οικοσύστημα

και τις προστατευόμενες περιοχές του Αμβρακικού Κόλπου.

 

2η ημερίδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης φοιτητών

Οι συμμετέχουσες και οι συμμετέχοντες στις ημερίδες ενημερώθηκαν από

εξειδικευμένους ομιλητές για:

 

το Δίκτυο NATURA2000 στην ΕΕ και την Ελλάδα

τον ρόλο του Εθνικού συστήματος προστατευόμενων περιοχών

(ΟΦΥΠΕΚΑ) αναφορικά με τη διακυβέρνηση και διαχείριση των

Προστατευόμενων Περιοχών

τη σημασία του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού

τους τύπους οικοτόπων και τη χλωρίδα του Αμβρακικού

την εξαιρετική σημασία της ευρύτερης περιοχής του Εθνικού Πάρκου

Υγροτόπων Αμβρακικού για την ορνιθοπανίδα σε εθνικό και ευρωπαϊκό

επίπεδο

τα κύρια περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Κόλπος

τις κυριότερες πηγές ρύπανσης υδατικού συστήματος του Αμβρακικού

Κόλπου

τις κύριες απειλές, τις διαχειριστικές προκλήσεις και την πλαστική

ρύπανση του Κόλπου

την ευτροφικότητα του κόλπου, τις ευνοϊκές καιρικές και κλιματολογικές

συνθήκες

τα ιδιαίτερα γεωγραφικά, γεωλογικά και υδρολογικά χαρακτηριστικά του

τον πλούτο σε ιχθυοαποθέματα και τη ιδιαίτερη δομή τού.

4η ημερίδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης μαθητών

Σεμινάρια Κατάρτισης αλιέων

Σεμινάρια ενημέρωσης και κατάρτισης αλιέων του Αμβρακικού Κόλπου

πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου. Στα σεμινάρια

συζητήθηκαν οι ανησυχίες και τα προβλήματα των αλιέων σε μια περίοδο που

χαρακτηρίζεται από μείωση των φυσικών αποθεμάτων των ψαριών, εισβολή

ξενικών ειδών, υποβάθμιση του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα των  υδάτινων

οικοσυστημάτων. Τα σεμινάρια είχαν τους ακόλουθους στόχους:

Ενημέρωση των αλιέων για την προδιαγραφόμενη κατάσταση και τις

μελλοντικές εξελίξεις

Κατανόηση των υπαρκτών κινδύνων αλλά και των δυνατότητων να

επιβραδυνθεί η πορεία κατάρρευσης των πεδίων αλιείας

Κατανόηση τέλος των μεγάλων πλεονεκτημάτων που έχουν λόγω της

ιδιαιτερότητας και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του Αμβρακικού

κόλπου.

Eκπαιδευτικές επισκέψεις αλιέων

Στο πλαίσιο των σεμιναρίων κατάρτισης, πραγματοποιήθηκαν δύο

εκπαιδευτικές επισκέψεις των αλιέων του Αμβρακικού Κόλπου, από την

περιοχή της Άρτας,  στις 22 Οκτωβρίου και στις 26 Νοεμβρίου 2023, στην Ιερή

Πόλη του Μεσολογγίου. Το πρόγραμμα των δραστηριοτήτων περιελάμβανε

επίσκεψη στον τοπικό κόμβο Local Hub, όπου οι συμμετέχοντες είχαν την

ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά το έργο του οργανισμού Messolonghi By

Locals, οικοπεριήγηση μέσα από μια βαρκάδα με το παραδοσιακό πριάρι,

πάστωμα ψαριών στις παραδοσιακές πελάδες και επίσκεψη στο Μουσείο του

Άλατος. 

1η εκπαιδευτική επίσκεψη 

2η εκπαιδευτική επίσκεψη 

Ντοκιμαντέρ αλιΑμβρα

Ανακαλύψτε το Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Αμβρακικού μέσα από το

συναρπαστικό μας ντοκιμαντέρ που αποκαλύπτει τον πλούτο του, τον οποίο

συνθέτουν σπάνια συμπλέγματα λιμνοθαλασσών, ιστορικά μνημεία, όπως

επίσης και η πλούσια ορνιθοπανίδα και ιχθυοπανίδα του. Ετοιμαστείτε για ένα

ταξίδι που ξεκινά από τις ήρεμες ακτές του και περιλαμβάνει μοναδικές

ταξιδιωτικές εμπειρίες για τους επισκέπτες, όπως βόλτες με καΐκι, μαθήματα

ψαρέματος, ορνιθοπαρατήρηση και διαδραστικά παιχνίδια.

Απολαύστε τη λαχταριστή γαστρονομία που συνδυάζει φρέσκα θαλασσινά

που αλιεύονται στα γραφικά ψαροχώρια με τοπικά προϊόντα από τη γη της

Άρτας, προσφέροντας γευστικά και θρεπτικά οφέλη. Ενημερωθείτε από

εξειδικευμένους ομιλητές, περιβαλλοντολόγους και ακαδημαϊκούς, για τους

κινδύνους, αλλά και τις προσπάθειες που καταβάλλονται για τη διατήρηση

αυτού του φυσικού διαμαντιού. Παρακολουθείστε την παρασκευή

παραδοσιακών συνταγών με τα αλιεύματα της περιοχής. Γνωρίστε μέσα από

συνεντεύξεις την εξωστρέφεια των επιχειρηματιών που δραστηριοποιούνται

στον χώρο της αλιείας και υδατοκαλλιέργειας στην περιοχή του Αμβρακικού.

Σας περιμένουμε σ' αυτό το υπέροχο ταξίδι!

Γνωρίστε τις νέες δυνατότητες του site
αλιΑμβρα

Τρισδιάστατες απεικονίσεις αλιευμάτων 

Ανακαλύψτε πτυχές του φυσικού
περιβάλλοντος του Αμβρακικού Κόλπου,

όπως: 

Ανακαλύψτε τα νέα μας μέσα από την
ιστοσελίδα του αλιΑμβρα και τα μέσα

κοινωνικής του δικτύωσης:

www.aliamvra.gr

Ψηφιακό εκθετήριο

Διαβάζω και μαθαίνω

Ιστορική Αναδρομή

Είδη Ψαριών 

Ιβάρια

Ροή Νέων
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